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Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2010 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Σημαντικές παρεμβάσεις της Ένωσης Πληροφορικών 
Ελλάδας 

 

Ανάγκη πολυεπίπεδου Στρατηγικού Διαλόγου για την 
Μετάβαση στην Πληροφορική Εποχή 

Η μετάβαση των Ευρωπαϊκών Κοινωνιών στην Πληροφορική Εποχή θέτει επιτακτικά την ανάγκη 
διαρθρωτικών αλλαγών σε θεσμικό, οικονομικό και τεχνολογικό επίπεδο. Απαιτείται ευρύτατη 
κοινωνική συναίνεση και ιδιαίτερη μέριμνα για τη αναζωογόνηση των επίκαιρων ηθικών και 
κοινωνικών αξιών σε εθνικό και πανευρωπαϊκό επίπεδο. Η Πληροφορική Εποχή δεν έρχεται για 
να γκρεμίσει το Βιομηχανικό Παρελθόν αλλά να το υπερβεί δημιουργικά στο όνομα του 
Ανθρώπου και με ρητή στόχευση σε ένα Ελεύθερο Ψηφιακό Μέλλον.  

Ζώντας το δύσκολο και πολύπλοκο Μεταβατικό Παρόν, οφείλουμε όλοι, ο καθένας από τη μεριά 
του, να σκύψουμε με πνεύμα ανοικτό επί του Κοινωνικού Κληροδοτήματος της Βιομηχανικής 
Εποχής, έτσι ώστε να μπορέσουμε να διακρίνουμε τα αρνητικά σημεία που πρέπει να 
διορθωθούν, τα θετικά σημεία που πρέπει να ενισχυθούν και τις νέες δυνατότητες που πρέπει 
να αφομοιωθούν δημιουργικά και, προπαντός, ειρηνικά. Απαιτείται μια στρατηγικού τύπου 
προσέγγιση με τη συνεργασία όλων των κοινωνικών δυνάμεων που θα κατατείνει σε ένα 
στρατηγικού τύπου σχεδιασμό. Χρειάζεται να συμφωνήσουμε στον Κοινό Στρατηγικό μας Στόχο 
και να διαμορφώσουμε την Αποστολή μας ως πρόσωπα και ως συλλογικότητες.  

Σε αυτή την προοπτική, η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας εργάζεται δραστήρια την τελευταία 
δεκαετία παρεμβαίνοντας συχνά με κείμενα που αναδεικνύουν κρίσιμες πτυχές του 
επιδιωκόμενου Στρατηγικού Κοινωνικού Διαλόγου για τη Μετάβαση στην Πληροφορική Εποχή. 
Με αίσθημα ευθύνης και αποφασισμένοι να στηρίξουμε κάθε θετική πρωτοβουλία προς αυτή την 
κατεύθυνση, δημοσιοποιούμε στην Ελληνική Κοινωνία δύο πρόσφατες σημαντικές παρεμβάσεις 
μας: 

1. Παρέμβαση της ΕΠΕ στη Διαβούλευση για τη Μελλοντική Στρατηγική ΕΕ 2020 
COM(2009)647 (Ηλεκτρ. διαθέσιμη στο http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=386). 

Σε έγγραφο με τίτλο «Στρατηγική ΕΕ 2020», η οποία προορίζεται να διαδεχθεί την τρέχουσα 
Στρατηγική της Λισαβόνας, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή επεδίωξε να συγκεντρώσει απόψεις ως 
προς τον τρόπο με τον οποίο η ΕΕ μπορεί να ιεραρχήσει τις προτεραιότητές της σε ένα 
δεκαετή χρονικό ορίζοντα. Στο πλαίσιο αυτό, η Ένωση Πληροφορικών Ελλάδας (ΕΠΕ), 
συνέβαλε στη διαβούλευση καταγράφοντας τις απόψεις των Ελλήνων Πληροφορικών 
ιεραρχώντας τις προτεραιότητες που απαιτούνται για την τρέχουσα δεκαετία, με σκοπό: 

• Να καταγραφούν τα αναγκαία μέτρα που πρέπει να συμπεριληφθούν στην συζητούμενη 
Ευρωπαϊκή Ψηφιακή Στρατηγική στο πλαίσιο της Στρατηγικής ΕΕ 2020, προκειμένου να 
αρθούν οι στρεβλώσεις που παρατηρούνται στον κλάδο της Πληροφορικής και των 
Επικοινωνιών και οφείλονται στα λάθη και τις παραλείψεις του παρελθόντος.  

• Να παρουσιαστούν συνοπτικά οι βασικές παράμετροι της Ευρωπαϊκής Ψηφιακής 
Στρατηγικής.  

http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=386
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• Να διατυπωθούν καίριοι προβληματισμοί σχετικά με τη διαμόρφωση μιας μακρόπνοης 
«Υψηλής Ευρωπαϊκής Ψηφιακής Στρατηγικής», η οποία θα συνδέεται με τα 
μακροπρόθεσμα ευρωπαϊκά ενδιαφέροντα και την ανάγκη προάσπισης των θεμελιωδών 
ανθρώπινων δικαιωμάτων στη σύγχρονη πραγματικότητα.  

2. Παρέμβαση της ΕΠΕ στην Προκαταρκτική Διαβούλευση για την αναμόρφωση του πλαισίου 
μελετών και έργων (Ηλεκτρ. διαθέσιμη στο 
http://www.epe.org.gr/showarticle.jsp?articleid=389).  

Σε συνέχεια σχετικής ανακοίνωσης του Υπουργείου Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων, 
με την οποία ζητείται η άποψη φορέων για θέματα που αφορούν στην αναμόρφωση του 
πλαισίου μελετών και έργων, όπως η βελτίωση της ποιότητας των μελετών και των 
παρεχόμενων υπηρεσιών, η διαφάνεια και την αξιοκρατία στις αναθέσεις, και η μείωση 
του χρόνου και του κόστους της διαδικασίας ανάθεσης και εκπόνησης μελετών, η ΕΠΕ 
υπέβαλλε τις απόψεις της αναφορικά με τις μελέτες και τα έργα Πληροφορικής και 
Επικοινωνιών. 

Προσδοκούμε στη θετική ανταπόκριση των Δημόσιων Αρχών καθώς και όλων των Κοινωνικών 
Φορέων και μεμονωμένων προσώπων που καλούνται να αναλάβουν τις ευθύνες τους 
ανεξάρτητα από τυχόν ολιγωρία ή αδυναμία των πρώτων. 

 

Εκ μέρους του Διοικητικού Συμβουλίου 

της Ένωσης Πληροφορικών Ελλάδας 

 

Ο Πρόεδρος 

 

 

 

 

 

 

 

Δημήτρης Τσίγκος 
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